

Eine lange ausführliche Rede hast du ja bereits von Detlef zu deinem Jubeltag bekommen, was soll ich da noch schreiben- habe ich gedacht:

Eine Ode an Klaus

Keiner wie du –
 
Kunstgriffe im Umgang mit sperrigen Menschen in der Behörde – vielleicht zukünftig doch noch der „Moning-Beauftragte“?
kinderfreundlich (überaus- Tür immer offen) und so ein kolossaler Opa!
Kochen (ausgesprochen gerne, kreativ und sehr gut- der kulinarische Bericht vom Wochenende, kaum zu toppen!
Kerstin in die kommunikativen Finessen der Büroarbeit eingeführt- klausige Kommunikation ist kultig, klug , für die Schule kostbar und immer unkonventionell 
Kommaregeln- werden beharrlich in die Konzepte des Bürovolkes gelehrt- der Infinitiv mit zu,(Komma) wird nie mehr vergessen 
Krank- auch - Kippen sind es dann doch zu viele- Kiffen- viel weniger- weil Caren? Keine hohen Leitern mehr besteigen, haben wir abgemacht!
Kniffelige Zahlenspiele- für dich kein Problem. Es geht dir immer um die Kischu und was wäre die ohne dich- auch, was die Konten angeht!

Liebevoll- zugewandt und herzlich, begleitest du, hast immer ein offenes Ohr, setzt dich gerne für andere ein- die Lanze wird auch mal gezogen- wenn du Ungerechtigkeit vermutest
Loyal -bist du absolut
Locker und entspannt startet dein Arbeitstag um 10. Er muss ja angemessen begonnen werden und das geht nicht vor dem Aufstehen!
Lässig werden alle Konventionen hinterfragt, werden ungewöhnliche Lösungen für Probleme entwickelt, werden listige Pläne geschmiedet und klar...mal eben übersichtliche Excel-Listen erstellt
Liberal sein- nix für dich! Dein Herz schlägt links – und mit links referierst du fundiert über Geschichtliches- ein wandelndes Lexikon.

Auszeiten gab es nie. Du warst immer da, warst die fröhliche und freundliche Präsenz im Büro und immer und für jede*n ansprechbar 
Arbeiten tust du einfach gerne und eine angenehme Atmosphäre ist für dich dabei grundlegend. Du kannst Situationen entspannen, auch wenn sie aufgeheizt sind.
Abenteuerlustig hast du deine Reisen gestaltet- früher mit dem Boot und gerne im wilderen Gewässer- heute lässt du es ruhiger angehen und findest schöne, gerne einsame Orte oder schwingst dich (athletisch) aufs- und hoffentlich nicht mehr so hart- vom- E-Bike.
Anerkennung von Diversität ist für dich absoluter Normalzustand und du bist sehr aufmerksam für das soziale Miteinander, findest immer aufbauende und aufmunternde Worte für jede*n in der Kischu.
Ausdrucksstark spielst du mit Sprache, schreibst ausgefallene Mails- auch in die Behördenspitze- 
wenn bei denen nach deinem Weggang mal nicht lange Weile aufkommt!- entwirfst gemeinsam Anschreiben – und korrigierst auch den 20. Lernentwicklungsbericht akkurat auf Ausdruck und Orthografie bedacht.
Authentisch begegnest du allen. Musst und willst dich nicht verstellen und passt dich nicht an Förmlichkeiten, sondern die Förmlichkeiten an dich an. Du überzeugst mit deinem atemberaubenden Charme und deiner auffälligen, aufrechten, allerliebsten Art

Du bist ein wandelndes Archiv der Entscheidungen, Beschlüsse, Prozesse, Anekdoten, des Who is- oder war- Who- der Kischu-Geschichte- auch von (anerkennendem) Klatsch und Tratsch der letzten 30 Jahre.

Du bist einfach- the Allerbest!

Mit deiner unbeschreiblichen Unabhängigkeit wirkst du beispielhaft auf die, denen es noch nicht so gelingt ihren Weg zu gehen und Entscheidungen für sich zu treffen - du tust, was du willst und du willst, was du machst! Da bist und bleibst du absolut unbestechlich 
umwerfend überzeugend kannst du auch in schwierigen Verhandlungen und Gesprächen die Belange der Kischu vertreten. Das machst du ungezwungen, bleibst in der Sache aber unbeirrbar. Das ist mehr als unterstützend, in manchen Situationen ausgesprochen unterhaltsam und in der Beharrlichkeit unübertroffen (Ich erinnere an das Bemühen seit 2009, Assistenzen selbst anstellen zu können)
unkompliziert formst und weitest du Regeln des Vereins aus, wenn das nötig erscheint- machst die Dinge möglich- mit unverkennbarer Klausigkeit trägst du das Projekt Kinderschule durch und mit deiner unvergleichbaren Wertschätzung.
[bookmark: _GoBack]
Unverletzlich bist du nicht! Unübersehbar stehst du zu deiner Fähigkeit dich anrühren zu lassen, unverfälscht zu deiner Weichheit.
Gelernt hast du, auch Unangenehmes und für dich gefühlt Ungutes anzusprechen und anderen damit die Chance zu geben, das zu klären oder wieder gut zu machen.
Unbefangen und unbekümmert unterstellst du den Menschen um dich herum gute Absichten – unnachgiebig kannst du auch als Kritiker sein
Du bist für uns alle absolut unvergesslich und die Kischu ohne dich ist eigentlich unvorstellbar! 

Sensationell sympatisch verwaltest du die Geschicke der Kischu. Sachverständig werden Fragen beantwortet, souverän offene Fragen zur Klärung gebracht. Dabei gehst du mit ungeheurer Schläue vor und mit großem Sachverstand.

Sinnlichkeit ist dein Ding und du lässt dich gerne von Schönem inspirieren (manchmal gehst du da auch seltsame Wege, was wir durch die Spams auf dem Bürorechner zu spüren bekommen)

Sanftmütig begleitest du dein Team, die Kinder und Eltern- selten, dass du mal schlechte Laune hast oder aus der Haut fährst. Die Kinder belagerten dein Büro in der Pause für kleine Filmchen. Die, vorher sorgsam ausgewählt, immer eine Prise deines süßen Humors vermittelten.
Klaus, du bist sagenhaft - eine schillernder, starker, solidarischer Wegbegleiter und Weichensteller der Kinderschule. 

Wir danken dir, für deine warmherzige Begleitung und deinen Einsatz für dieses schöne Projekt! Ich wäre dankbar, wenn ich dich weiter um Rat fragen kann- auch wenn du jetzt gehst!

Wir freuen uns so sehr mit dir über Caren-deine Liebste- deine Tochter, deine und Carens Enkelkinder, euer Domizil. 

Wir sind uns sicher, das wird ein weiterhin beherzter und  abenteuerlicher Weg. Der Ruhestand war dir sowieso nie vergönnt...Du wirst dir treu bleiben und das Rentnerdasein neu erfinden und klausig gestalten.

Wir alle werden dich unglaublich vermissen!
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